
2024 年大班语言活动教案七篇
  

 

大班语言活动教案 篇 1 

  准备 

  课件“快乐的纽扣”，班得瑞的音乐，自制小书《快乐的纽扣》。 

  目标 

  懂得帮助别人是一件快乐的事情。 

  能观察图片内容，合理连贯地创编故事情节。 

  学会角色之间的对话，能恰当运用形容词来赞美小纽扣。 

  过程 

  一、师幼谈话，引出故事 

  师：你们知道哪些东西是圆溜溜的吗? 

  幼：轮子／饼干／瓶盖…… 

  师：圆溜溜的东西可真多啊!今天我也带来了一样圆溜溜的东西。

看看，是什么呀?(点击课件，出现纽扣图片。) 

  幼：有点像纽扣。 

  师：对了。它是一颗快乐的纽扣，它非常喜欢帮助别人。小纽扣要

去旅行了，让我们一起看看它在旅行途中会帮助谁，是怎么帮助它们的。 
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  二、观察画面一，师幼共同创编故事 

  1．幼儿观察画面一中的(1)，引出第一段故事。 

  师：画面上有谁? 

  幼：小老鼠。 

  师：小老鼠在干什么?它的车子怎么样了? 

  幼：小老鼠的车少了一个轮子。 

  师：真的。小老鼠的汽车缺了一个轮子，不能开了。那小纽扣可能

会怎么帮助它呢? 

  幼：小纽扣可能会给小老鼠买一个轮子装上去。 

  幼：小纽扣会帮助小老鼠找轮子。 

  幼：小纽扣可能把自己变成车轮子。 

  师：我们来看看小纽扣到底是怎么帮助小老鼠的。[课件画面切换

到画面一中的(2)]哇，小纽扣真的变成了车轮!小老鼠真喜欢这个纽扣

轮子啊。它会对小纽扣说什么呢? 

  幼：谢谢! 

  师：小老鼠除了说“谢谢”，它还用了一句话来赞美纽扣轮子呢!

它是这么说的：“多么好玩的纽扣轮子啊!”大家一起说说看。 
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  师：现在请你们也用多么加一个好听的词来赞美一下纽扣轮子。 

幼：多么有趣的纽扣轮子啊! 

  师：这句话说得真好听!我们跟他学一学!还有吗? 

  幼：多么舒服的纽扣轮子啊! 

  幼：多么滑稽的纽扣轮子啊! 

  师：听了这么多赞美的话，小纽扣说：“你快乐就是我快乐!” 

  师：小纽扣是怎么说的? 

  幼：你快乐就是我快乐! 

  2．教师带领幼儿讲述第一段故事。 

  师：小纽扣帮助了小老鼠真快乐啊!我们把这件快乐的事情完整地

来讲一讲，好吗? 

  三、观察画面二，师幼合作创编多个故事 

  1．教师引导幼儿观察、想象、讲述画面二的情节。 

  师：小纽扣帮助了小老鼠，继续往前走，又遇到了谁? 

  幼：小兔子。 

  师：小纽扣变成了什么? 

  幼：金牌! 
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  师：你怎么看出来的? 

  幼：小纽扣挂在小兔子脖子上。 

  师：小纽扣为什么变成金牌送给小兔子呢? 

  幼：小兔子参加运动会得了第一名，可是它的金牌丢了，难过得哭

了。所以，小纽扣就变成金牌送给了小兔子。 

  师：还有其他原因吗? 

  幼：“龟兔赛跑”第二场比赛开始了，小兔子吸取了前一场比赛的

教训，一口气跑完了全程，得到了冠军。所以，小纽扣变成金牌奖励小

兔子。 

  师：小兔子带着纽扣金牌，真好看!它会对小纽扣怎么说呢?请你像

前面一样也用“多么”加好听的词来说一说。 

  幼：多么特别的.纽扣金牌啊! 

  幼：多么好看的纽扣金牌啊! 

  师：小纽扣会怎么回答呢! 

  幼：你快乐就是我快乐! 

  2．教师引导幼儿扩展想象，继续创编、讲述画面二的情节。 

  师：X X X 小朋友认为兔子脖子上的纽扣是金牌，大家都觉得是金

牌吗?谁还有不同意见? 
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  幼：项链。 

  师：小纽扣为什么变成项链送给小兔子呢? 

  幼：小兔子要参加化装舞会，可是没有项链，所以小纽扣就变成纽

扣项链送给了小兔子。 

  师：小兔子带着纽扣项链，它会怎么说呢? 

  幼：多么漂亮的纽扣项链啊! 

  幼：多么精致的纽扣项链啊! 

  师：小纽扣又是怎么说的? 

  幼：你快乐就是我快乐。 

  四、幼儿自主阅读 

  自制小书，观察、想象、创编、讲述画面三和四的故事情节 

  1．幼儿自主阅读自制小书并创编故事，教师巡回指导。(播放班得

瑞的音乐。) 

  师：刚才我们编了小纽扣帮助小老鼠、小兔子的故事，多么聪明的

小朋友啊!老师给每位小朋友准备了一本小图书，请你看一看、想一想、

说一说小纽扣在接下来的旅行中帮助了谁，是怎么帮助的。如果有困难，

可以看一看、想一想前面小纽扣帮助小老鼠、小兔子的故事。想好了可

讲给旁边的小朋友听。 
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  2．幼儿集体交流、讲述第三、第四段故事。 

  师：现在请小朋友上来讲一讲自己的故事。哪位小朋友先来? 

  师：还有谁有其他想法? 

  五、联系实际生活体验小纽扣的快乐情感 

  师：这是一颗怎么样的小纽扣? 

  幼：爱帮助别人的小纽扣。 

  师：当别人谢谢它的时候，它总是怎么说? 

  幼：你快乐就是我快乐! 

  师：小纽扣为什么总是说“你快乐就是我快乐”? 

  幼：因为它很喜欢帮助别人。 

  师：你们喜欢这颗快乐的、喜欢帮助人的小纽扣吗? 

  幼：喜欢。 

  师：你帮助过别人吗?你是怎么帮助别人的?帮助了别人你感觉怎么

样? 

  幼：我帮奶奶拿眼镜，我感觉很开心。 

  幼：我帮助小班弟弟妹妹穿衣服，感觉很高兴。 

2024年大班语言活动教案七篇 --第6页

2024年大班语言活动教案七篇 --第6页



  师：你们真棒!请你们把帮助别人的快乐也编成一个好听的故事，

下次讲给大家听。 

  延伸活动 

  幼儿可在区域活动中继续绘画并创编故事“快乐的纽扣旅行记”。 

  把帮助别人的快乐编成故事，并通过班级“小小故事会”进行交流、

分享。 

  用各种形式记录日常生活中的好人好事，感受人与人之间的相互关

爱。 

 

大班语言活动教案 篇 2 

  活动目标： 

  1、学习欣赏儿童诗，增强对诗歌韵律的敏感性。 

  2、感受我们的祖国真大，增强做一个中国人的自豪感。 

  活动准备： 

  中国地图 

  前期经验：对中国地图有一定了解。 

  活动过程： 

  一、看看中国地图——感受祖国的幅员辽阔 
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  1、师：你知道我们的祖国叫什么吗？ 

  师：中国的地图像什么？ 

  2、小结：我们的祖国叫“中华人民共和国”，简称“中国”。我

们的祖国很大，很大。它在就像一只雄壮、美丽的大公鸡。 

  二、在中国地图上找一找——了解南、北方因气候不同而产生的不

同情况和活动 

  1、师：中国的最北方在哪里？最南方在哪里？（最北方：漠河，

最南方：南沙群岛） 

  2、师：最北方和最南方的天气一样吗？ 

  追问：零下 20 度是什么样的天气，20度是什么样的天气？ 

  那里的孩子又会做些什么呢？（最北方的地方天气很冷，到那里去

要穿厚厚的皮大衣。最南方那里则一年四季都很热，到那里要穿很薄的

衣服） 

  3、随幼儿的回答，教师在地图的'相应位置贴上与诗歌内容相关的

小图卡。 

  小结：我们的祖国真大！当北方飘着雪花，人们在雪地上滑冰时，

南方却盛开着鲜花，大人和孩子们在吃着西瓜。 

  三、欣赏诗歌——体会诗歌的韵律 
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  1、结合小图卡，用甜美、自豪的语气朗诵诗歌。 

  2、师：听了这首诗歌，你们有什么感受？ 

  3、师：这首诗歌是怎么赞美我们祖国的？ 

  4、幼儿跟随教师朗诵诗歌。 

  5、小结：从这首儿童诗中，我们知道了祖国幅员辽阔。那么除了

北方和南方有那么大的不同之外，东面与西面有什么不一样吗？关于这

个问题，请你们回家去动动脑筋找找答案吧。 

 

大班语言活动教案 篇 3 

  (一)对作品教学价值的分析： 

  1．故事内容有趣，富有一定的生活哲理。教学中可以鼓励幼儿积

极思维，大胆表达自己的推测，从而让幼儿具有辩证思维和多维思考的

经历和体验。 

  2．故事通过田鼠太太的一系列行为通俗易懂地说明了这样一个道

理：做任何事情都应该事先想清楚，知道什么才是对自己最重要、最需

要去做的。 

  (二)对幼儿经验能力的分析： 

  对动物过冬不同方式的了解，处于大班(上)学龄的幼儿已积累了零

星的认知经验。大班幼儿已经具有一定的分析、判断和推理等思维能力

2024年大班语言活动教案七篇 --第9页

2024年大班语言活动教案七篇 --第9页



了，可以进行简单的评价；大班幼儿也能运用已有的生活经验和认知经

验，积极参与问题讨论，并对生活中一些事件和现象进行“对与错”“行

与否”的选择与判断。 

  (三)对幼儿学习方式的分析： 

  大班幼儿喜欢对故事内容与情节发展进行推测，思维也能比较自如

地在“发散”和“集中”之间转换。所以，在故事教学中，教师可以运

用适当的开放式提问，采用多种方式来呈现故事内容，使大班幼儿在有

意倾听、问题讨论、模仿练习、自主阅读、小组交流等多种学习方式的

运用中，感受并理解作品内容，在学习过程中获得各种体验，积累语言

学习经验，激发语言学习的积极性、主动性和创造性，成为“快乐的、

主动的语言学习者”。 

  二、活动目标 

  (一)通过倾听故事，能对田鼠太太的行为展开积极讨论，大胆表达

自己的想法，有简单的分析判断能力。 

  (二)初步懂得做任何事情的时候都要事先想清楚，什么才是自己最

需要的。 

  三、活动准备 

  根据绘本故事制作 PPT，选择一段抒情性的乐曲。 

  四、活动过程 
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  (一)经验谈话导入，引出并认识角色 

  (设计意图：通过“谈话式”引入，密切教师与幼儿之间的关系，

使幼儿放松、自信地表达已有经验；教师通过了解幼儿前期经验，自然

地引出故事。) 

  预设以下提问： 

  1．现在是什么季节?秋天是什么季节?“丰收的`季节”表示什么意

思? 

  2．秋天到了，人们忙着收获水果和粮食。那么动物们在干什么呢? 

  3．瞧!谁来了? (认读文字“田鼠太太”)“太太”是什么意思? 

  4．(重点提问)秋天里，田鼠太太会忙些什么呢? 

  (二)看看听听议议，初步了解作品内容 

  (设计意图：借助“插问”让幼儿进行适度的推测和适当的对话练

习，从而获得语言表达能力和思维能力发展。) 

  教师在讲述故事中预设以下插问(追问)： 

  1．你听见花母鸡说什么了? (模仿话语)“高贵”是什么意思?(极

为珍贵、贵重的意思) 

  2．你认为花母鸡的话有道理吗?田鼠太太会怎么想、怎么做? 

  3．听了兔子的话，田鼠太太会怎么做? 
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